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ВИКОРИСТАННЯ МОДЕЛІ ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ  

ПРИ ВИКЛАДАННІ ІНОЗЕМНИХ МОВ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ 

 

Введення нових освітніх стандартів, входження України в Болонський 

процес та інші міжнародні угоди стимулюють формування нових підходів і 

розробку принципово нових критеріїв якості освіти. Серед сучасних підходів до 

навчання провідне місце займає комбіноване або змішане навчання (blended 

learning), перші згадки про яке за кордоном відносяться до 1995 року. Механізм 

реалізації концепції змішаного навчання як процесу передбачає створення 

комфортного освітнього інформаційного середовища, системи комунікацій, що 

представляють всю необхідну навчальну інформацію. Таким чином, можна 

виділити три основних компоненти моделі змішаного навчання, які 

використовуються в сучасному освітньому середовищі: - очне навчання (face-

to-face) – являє собою традиційний формат аудиторних занять викладач-

студент; - самостійне навчання (self-study learning) – передбачає самостійну 

роботу студентів: пошук матеріалів за допомогою ресурсної карти, пошук в 

мережі тощо; - онлайн навчання (online collaborative learning) – робота студентів 

і викладачів в режимі онлайн, наприклад, за допомогою Інтернет-конференцій, 

скайпу або вікі та ін. За визначенням консорціуму Слоан (The Sloan 

Consortium), навчання вважається комбінованим (змішаним), якщо дистанційне 

навчання становить від 20% до 80%. Комбінація традиційного та дистанційного 

навчання дозволяє викладачеві використовувати сильні сторони кожного 

навчального середовища для досягнення навчальної мети. Кінцева мета 



комбінованого навчання підвищення ефективності навчання з використанням 

систематичної оцінки взаємопов'язаних змінних та інтеграції засобів навчання. 

Комбінування навчання сприяє оптимізації ресурсів і часу, навчання стає 

більш відкритим, студенти мають можливості вчитися керувати своїм 

навчанням і відчувають різні типи мотивації і, як правило, готові до успішного 

завершення курсу. Для впровадження моделі змішаного навчання в освітній 

процес доцільним є наступне: 

1. Використання мультимедійних та віртуальних ресурсів при роботі в 

аудиторії. До таких ресурсів відносять відео, віртуальні екскурсії, інтерактивні 

Web-сайти, пакети програмного забезпечення. Такий тип навчання 

застосовується в тому випадку, якщо студенти не мають доступу до мережі за 

межами аудиторії.  

2. Використання створених сайтів для підтримки змішаного навчання. 

Викладач може самостійно створити сайт, за допомогою якого буде відбуватися 

підтримка взаємозв’язку між викладачем і студентами. Зайшовши на сайт, 

можна переглянути свої оцінки, визначитися з датою та місцем контролю, 

зокрема перескладання того чи іншого матеріалу. 

3. Використання систем управління курсом. До таких систем слід 

віднести платформи підтримки дистанційного навчання, використання яких в 

процесі навчання збагачує сам процес та допомагає організувати роботу за 

моделю змішаного навчання. В таких системах можна розташовувати всю 

інформацію про навчання: розклад, теоретичний матеріал, робити унаочнення, 

журнал успішності, різноманітні тести, видавати завдання та збирати всю 

інформацію.  

4. Використання синхронних та асинхронних обговорень. Застосування 

обговорень при вивченні теми робить процес навчання більш насиченим. 

Наприклад, дискутуючи в синхронному режими, відбувається емоційний 

зв’язок між студентами та викладачем, що є необхідним елементом у 

формуванні особистості. А проводячи дискусії асинхронно, кожен учасник 

може подумати й ґрунтовно викласти свої міркування з приводу поставленої 



проблеми. Серед позитивних рис моделі змішаного навчання можна назвати 

наступне: 1. Викладач доступний не тільки під час аудиторного заняття: 

спілкування з викладачем відбувається як в аудиторії, так і поза нею. За такої 

моделі консультацію викладача можна отримати за допомогою електронної 

пошти, поспілкуватися на форумі та в чаті. Розклад викладача завжди можна 

побачити на сторінці системи дистанційного навчання. 2. Навчатися можна в 

будь-якому місці та в будь-який час: матеріали в системі змішаного навчання 

можуть бути викладені як в онлайн, так і в оффлайн режимі. Всі матеріали 

компактно розташовані й немає потреби витрачати час на пошуки потрібного 

матеріалу в іншому місці. Матеріали завжди можна опрацьовувати в зручному 

для себе темпі в бібліотеці, вдома, Інтернет-кафе. 3. Індивідуальний контроль за 

навчанням: викладач має можливість спостерігати за прогресом, часом 

виконання завдань та ритмом роботи кожного студента. Такі дослідження 

дають можливість будувати певний графік навчання студентів та консультувати 

кожного студента окремо. З іншого боку, студенти також мають можливість 

контролювати свою успішність, ліквідовувати заборгованості та покращувати 

свої результати. 4. Навчальні матеріали багаторазового використання 

дозволяють викладачеві удосконалювати, доповнювати та змінювати 

розроблені раніше навчальні матеріали, що робить процес навчання кожного 

року відмінним від попереднього. 5. Розмаїття дидактичних підходів: кожна 

людина особлива і процес учіння у кожного відбувається по-різному. Хтось 

краще сприймає зорову інформацію, хтось – слухову. Модель змішаного 

навчання враховує всі ці особливості, оскільки дозволяє включати в курс аудіо- 

або відео лекції, графіку тощо. 
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